

# Система судебной власти Российской Федерации

Подготовила:  
Студентка 3 курса  
Симкина Дина Евгеньевна

- Предмет работы - вопросы государственной власти в России.
- Объект работы - судебная система Российской Федерации.
- Целью данной работы является рассмотрение проблем и путей совершенствования судебной системы Российской Федерации.

- **Задачи:**
- Рассмотреть историко-теоретические аспекты судебной системы России;
- Охарактеризовать особенности судебной системы Российской Федерации;
- Выявить проблемы судебной системы Российской Федерации и пути ее совершенствования.

- Судебная власть является независимой ветвью государственной власти, осуществляемой судами, которые выполняют полномочия, предоставленные им законом, в соответствии с установленными судебными процедурами. В соответствии с Конституцией Российской Федерации судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, административного и уголовного судопроизводства.



- Суды (судебные органы) как государственные органы образуют материальную основу судебной власти. Правовое регулирование вашей организации и деятельности как основных структурных подразделений судебной власти регулируется Конституцией Российской Федерации и Федеральным конституционным законом "О судебной системе Российской Федерации".

# Разделение властей в России



- Судебная власть в России имеет прочные конституционные основы. Конституция Российской Федерации, принятая 12 декабря 1993 года, гласит, что государственная власть в Российской Федерации осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную. Законодательные, исполнительные и судебные органы являются независимыми (статья 10).

- Самым актуальным вопросом является установление административной юстиции в нашей стране. Оно, наряду с конституционным правосудием, является неотъемлемой частью системы защиты человека от произвола государства, поскольку именно этот тип судебного органа призван осуществлять полномочия в области споров «человек против власти».

- Кроме того, одной из основных проблем судебной власти является то, что количество судей в федеральных судах не соответствует фактическому необходимому количеству. Для решения вышеупомянутой проблемы судебный департамент готовит законопроект, который будет называться «О нормах нагрузки на судей».

## ИТОГИ

- ✓ Правосудие России может осуществляться только судом.
- ✓ Запрещается создание чрезвычайных судов.
- ✓ Судебная система России закреплена в Федеральном конституционном законе «О судебной системе Российской Федерации».

### **Проблемы судебной системы России:**

- ❖ 1. Незащищённость судей;
- ❖ 2. Коррупция;
- ❖ 3. Затянутость судебного процесса;
- ❖ 4. Преобладание обвинительного уклона при разрешении уголовных дел.

- На наш взгляд, в России на данный момент есть все условия для создания системы административных судов.
- Доступность правосудия и степень его прозрачности могут значительно различаться в зависимости от формы судопроизводства.

Благодарю за  
внимание!